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PRESSEINFORMATION

Unfallschadenrecht von A-Z
Lexikon für den schadensrechtlichen Alltag in der Werkstatt
München, Januar 2006. In der 6. Auflage ist im Auto Business Verlag das Lexikon „Unfallschadenrecht von A-Z“ erschienen. Das Nachschlagewerk wurde sowohl inhaltlich als auch optisch grundlegend überarbeitet 
Im laufe der Jahre 2004 und 2005 hat der Bundesgerichtshof zahlreiche Urteile gefällt, die auch Auswirkungen auf die gängige Praxis der Unfallschadenabwicklung in Autohäusern und Werkstätten haben. 
Der Grund für die vielen neuen Urteile liegt in der Änderung des Zivilprozessrechts. Früher mussten Rechtsstreitigkeiten einen sehr hohen Streitwert haben, um vor dem BHG verhandelt zu werden. Heute können Landgerichte unabhängig vom Streitwert immer dann eine Revision zulassen, wenn eine grundsätzliche und von der Rechtssprechung bisher uneinheitlich beantwortete Frage Prozessinhalt ist. 
Durch diese neue Regelung ist es zu vielen für die Unfallschadenabwicklung wichtigen Urteilen gekommen, die die Autoren in die aktuelle Auflage des Lexikons eingearbeitet haben. Im kompakten Format ermöglicht „Unfallschadenrecht von A-Z“ einen schnellen Zugriff auf die einzelnen Stichworte und ist somit für den Einsatz im Berufsalltag besonders geeignet. Durch die zahlreichen Kommentare zum allgemeinen Umgang mit Schadensfällen ist das Werk auch für die Aus- und Weiterbildung ein wertvoller Ratgeber.
Im Anhang des Lexikons finden sich neben Musterformularen die Allgemeinen Bedingungen für die Kraftfahrtversicherung (AKB) sowie Auszüge aus relevanten Gesetzestexten. 
Unfallschadenrecht von A-Z
6. Auflage 2006
Softcover, 219 Seiten
Bestellnummer: 083
ISBN 3-89059-083-7
€ 49,00 (€ 52,43 inkl. MwSt.)
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