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PRESSEINFORMATION

Werbung für die Werkstatt
Neuer Leitfaden für Kfz-Werkstattunternehmer

München, April 2005. Der Wettbewerbsdruck auf dem Kfz-Reparaturmarkt wird immer härter. Gleichzeitig sorgen immer längere Wartungs- und Reparaturintervalle für eine unzureichende Auslastung vieler Werkstätten. Mit der neuen 53-seitigen Broschüre „Werbung für die Werkstatt“ steht Werkstattinhabern jetzt ein praktischer Leitfaden zur Verfügung der zeigt, wie mit Werbung neue Kunden gewonnen und bestehende gebunden werden können. 

Vor allem durch den harten Wettbewerb in der Branche und die Bedrohung durch große Werkstattketten wird es für kleine und mittelständische Werkstätten immer schwieriger, Kunden zu gewinnen und zu halten. Zusätzlich sorgen die immer länger werdenden Reparatur- und Wartungsintervalle für einen allgemeinen Rückgang der Aufträge. Aus diesen Effekten resultiert oftmals eine schlechte Auslastung der Werkstatt und eine entsprechend schlechte Ertragslage.

Werbung entwickelt sich daher auch für Werkstätten immer mehr zu einem zukunftssichernden Thema. Werkstattinhaber sind gezwungen, sich in Zukunft intensiver mit diesen Thema auseinander zu setzen. Die konkret auf die Bedürfnisse von Werkstätten zugeschnittene Broschüre „Werbung für die Werkstatt“ unterstützt die Betroffenen und stellt zugleich sicher, dass das Tagesgeschäft nicht unter der neuen Aufgabe leiden muss. 

Besonders kompakt, und dennoch mit der notwendigen Tiefe führt „Webung für die Werkstatt“ den Leser in das Thema ein und bietet mit konkreten Anweisungen, Tipps und Checklisten viele Hilfestellungen zur einfachen und effizienten Umsetzung der Anregungen im eigenen Betrieb. 
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