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PRESSEINFORMATION

Kündigen – aber richtig!
München, November 2006. In wirtschaftlich schwierigen Zeiten sind Autohäuser darauf angewiesen, die Personalkosten im Blick zu behalten und eine angemessene Personalpolitik zu betreiben. Eine schlechte Auftragslage oder aber auch Probleme mit Mitarbeitern können dazu führen, dass ein Unternehmer Arbeitsverhältnisse beenden muss.
Kommt ein Unternehmer zu dem Schluss, dass er sich von einem oder sogar mehreren Mitarbeitern trennen muss, gilt es eine Vielzahl von Regelungen und Gesetzen zu beachten. Denn bei einem unbedachten „Rauswurf“ kann es schnell zu unliebsamen Prozessen kommen die nicht nur Jahre lang dauern, sondern auch enorm teuer werden können. Kommen die Arbeitsgerichte zu dem Ergebnis, dass eine Kündigung unwirksam war, hat der Arbeitnehmer im schlimmsten Fall Anspruch auf Nachzahlung der Gehälter während der Prozess-Zeit und er befindet sich immer noch ungekündigt im Betrieb. 
Die neue Broschüre „Kündigen – aber richtig!“ vermittelt Personalverantwortlichen im Autohaus die aktuelle Gesetzes- und Rechtsprechungssituation. Die Ausführungen dienen als Grundlage für die weiteren, rechtlich sicheren Schritte zur Beendigung von Arbeitsverhältnissen. Mit Hilfe von zahlreichen Muster-Formulierungen können die Inhalte einfach und schnell auf die eigenen Bedürfnisse übertragen werden. 

Neben den verschiedenen Formen der Kündigung beschreibt die Broschüre auch das Vorgehen bei Aufhebungs- und Abwicklungsverträgen und beantwortet die Frage, ob bzw. wann Mitarbeiter Anspruch auf eine Abfindung haben. 

Kündigen – aber richtig
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