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PRESSEINFORMATION

Aktuelle Neuerscheinung: „Arbeitsrecht von A-Z“
München, Mai 2007. Auch für Unternehmer in der Automobilbranche sind arbeitsrechtliche Kenntnisse im Alltagsgeschäft elementar wichtig, der Rat eines Experten hingegen sehr kostspielig. Der Auto Business Verlag veröffentlicht hierzu das Lexikon „Arbeitsrecht von A-Z“. 
Das Lexikon „Arbeitsrecht von A-Z“ erklärt in verständlicher Sprache alles, was Unternehmer zu insgesamt 70 Stichwörtern aus dem Arbeitsrecht wissen müssen. Das Nachschlagewerk reicht von A (wie Abfindung) bis Z (wie Zeugnis). Statt rechtstheoretischen Ausführungen bietet der Praxisratgeber Lösungsvorschläge für die häufigsten Problemstellungen. Inhalt der einzelnen Stichwörter ist das, was im ersten Gespräch zwischen Anwalt und Mandant am häufigsten gefragt und beantwortet wird. Abgedruckt sind je ein Muster einer Abmahnung, eines Aufhebungsvertrags und eines Zeugnisses. Außerdem vervollständigt ein Textauszug der im Fachbuch verwendeten Gesetze das praktische Nachschlagewerk. 
Bei Gebühren von bis zu 190€ und mehr für eine anwaltliche Erstberatung macht sich die Anschaffung dieses Buches sehr schnell bezahlt. Damit eignet es sich für eine erste Selbsthilfe in der Praxis. 
Arbeitsrecht von A-Z
Dr. A. Pleßner / Prof. Dr. F. Meyer

1. Auflage 2007
Softcover, 12,5 x 19 cm, 224 Seiten

Artikel-Nr. 147
€ 49,00 (€ 52,43 inkl. MwSt.)
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