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Wie vermeiden Handwerksbetriebe teure Bußgelder?
Die Broschüre „Transport im Handwerk“ gibt Antworten
München, 30. Januar 2007

Für Handwerksbetriebe fallen auf der Straße oft hohe Bußgelder an, weil Vorschriften zum Gefahrgut-Transport, zur Ladungssicherung, zu den Lenk- und Ruhezeiten oder zu Sonderparkberechtigungen nicht eingehalten werden. Der Verlag Heinrich Vogel hat nun eine Broschüre herausgegeben, die praxisnah erläutert, welche straßenverkehrsrechtlichen Vorschriften Handwerksbetriebe beachten müssen. 
Bei Kontrollen der Polizei oder der Gewerbeaufsicht rücken zunehmend Handwerksautos in den Fokus, denn häufig mangelt es hier stark an der Einhaltung der geltenden Gefahrgutbestimmungen, der Beachtung der Lenk- und Ruhezeiten-regelungen oder der richtigen Ladungssicherung. Dies hat oft hohe Bußgelder zur Folge. Hinzu kommt, dass seit 01.01.07 der ADR-Schein bei kennzeichnungspflichtigen Transportern für alle Gewichtsklassen verpflichtend ist. 
Im Verlag Heinrich Vogel ist nun die Broschüre „Transport im Handwerk“ erschienen, die klar, praxisgerecht und kompakt die wichtigsten straßenverkehrsrechtlichen Vorschriften darstellt, die Handwerksbetriebe einhalten müssen. Anhand vieler Fallbeispiele und Praxisanwendungen werden die folgenden Themen behandelt:

· Gefahrgut-Vorschriften und „Handwerkerregelung“

· Ladungssicherung und geeignete Ladungssicherungshilfsmittel

· Lenk- und Ruhezeiten und Ausnahmeregelungen

· Handwerker-Sonderparkberechtigungen

Da für Handwerksbetriebe die Kenntnis dieser Themen nicht wie für Transportunternehmer zum direkten „Handwerkszeug“ gehört, gibt die Broschüre leicht verständlich Hilfestellungen, damit sie ohne Bußgelder sicher ans Ziel kommen. 
Für die Redaktion:

Das Europäische Übereinkommen über die Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße (Abkürzung ADR, von Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereurses par Route) enthält besondere Vorschriften für den Straßenverkehr hinsichtlich Verpackung, Ladungssicherung und Kennzeichnung von Gefahrgut. Das ADR fordert unter anderem, dass der Fahrer in vielen Fällen einen Gefahrgutführerschein besitzen muss. Das ADR wird alle zwei Jahre an die neuesten technischen und juristischen Erkenntnisse angepasst. 
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