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Null Promille für Gefahrgutfahrer 

„Gefahrgutfahrer unterwegs 2006“ 

- Neues Jahrbuch für Gefahrgutfahrer liefert wichtige Infos - 

München, September 2005. Die Vorschriften für Gefahrgut-Transporte ändern sich laufend und machen Gefahrgut-Fahrern ihre tägliche Arbeit nicht gerade leicht. Zur Bewältigung ihrer komplexen Aufgaben bietet das aktualisierte neue Jahrbuch „Der Gefahrgutfahrer unterwegs 2006“ eine vielfältige Zusammenstellung an wichtigen Infos. Neben einem Kalender 2006 mit Fahrverboten liefert das Taschenbuch Fahrern zahlreiche Tipps und viele praxisorientierte Checklisten. In den erweiterten Länderinformationen für Europa wird auf die Besonderheiten für Gefahrgut hingewiesen. 
Die neue Ausgabe 2006 berücksichtigt die Änderungen des Gefahrgutrechts und enthält Beiträge zu aktuellen Themen. Im Kapitel „Null Promille für Gefahrgutfahrer“ kann der Fahrer zum Beispiel nachlesen, was das genau für die Praxis bedeutet. Hinweise zu Gefahrgutkontrollen, Arbeitsschutz und Brandbekämpfung halten den Fahrer auf dem Laufenden. Mit der Pflichten-Checkliste hat er einen praxistauglichen Überblick über seine Aufgaben. 

Der Unternehmer kann mit dem „Gefahrgutfahrer unterwegs 2006“ seiner gesetzlichen Verpflichtung nachkommen, das Fahrpersonal über neue Bestimmungen zu informieren. Der Anteil der Unternehmen, die Gefahrgut transportieren, ist hoch: 15.091 Unternehmen oder 27 % im gewerblichen Güterverkehr und 7.739 Unternehmen oder 19 % im Werkverkehr. Zusammengerechnet sind damit fast 23.000 Unternehmen direkt mit dem Transport von Gefahrgüter beschäftigt. 
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