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PRESSEINFORMATION

Mit 25 Ideen zu mehr Kunden - Eventideen für Ihr Autohaus 
München, November 2008. Mehrwertsteuererhöhung, CO2-Steuer, Finanzkrise – die Diskussionen in Deutschland  haben sich zunehmend auf die Kauflust der Verbraucher ausgewirkt. Vor allem die Automobilbranche ist von der zurückhaltenden Nachfrage betroffen. Laut einer Umfrage von AUTOHAUS stellen knapp 83 Prozent der Umfrage-teilnehmer fest, dass Kunden vermehrt den Autohäusern fern bleiben.
Daher ist es wichtig bestehende und neue Kunden durch abwechslungsreiche Ideen wieder in die Autohäuser zu locken. Die Neuerscheinung „Eventideen für Ihr Autohaus“ aus dem Auto Business Verlag gibt dem Leser anschauliche Anregungen zu den unterschiedlichen Veranstaltungsmöglichkeiten und deren Umsetzung. Außerdem gibt die Autorin konkrete Tipps, wie Veranstaltungen gezielt zur Kundenbindung oder Akquise eingesetzt werden können. Denn mit Events im Autohaus können nicht nur neue Kunden gewonnen und bestehende gebunden werden, sondern auch das Image gesteigert werden. 

Aus dem Inhalt:

· Pressearbeit

· Neukundengewinnung: Dia-Abend, Handwerkerfrühstück …
· Kundenbindung: Eisparty, Gewerbemesse …
· Das Autohaus als Veranstaltungsort: Kunsthalle, Partyraum …
· Spezielle Rabattaktionen

Auf einer beiliegenden CD-ROM befinden sich Checklisten, Mustereinladungen, etc. die die Organisation einer Veranstaltung vereinfachen. 
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