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„Ich bin stark“ – das neue Portfolio für Kindergartenkinder
München, 28. August 2007

„Ich kenne schon Farben, kann Fragen stellen und Purzelbäume schlagen“ – Kinder sollen mit dem Portfolio „Ich bin stark“ herausfinden, was sie schon alles können. Erzieherinnen bietet es eine gute Gelegenheit, Kinder einzuschätzen und eine Grundlage für Fach- oder Elterngespräche zu haben. 

Das Portfolio „Ich bin stark“ begleitet ein Kind von der Anmeldung im Kindergarten bis zur Einschulung. In der Arbeitsmappe werden die Fähig- und Fertigkeiten, die erlangten Kompetenzen des einzelnen Kindes dokumentiert und in einer Sammlung an Beispielen dargestellt. Dabei wird ressourcenorientiert gearbeitet und nicht mit Beurteilungssystemen, die Mängel messen. Alle Bereiche aus dem Bildungsplan werden in dem Portfolio berücksichtigt. 
Die Arbeitsmappe bietet so eine wichtige Arbeitsgrundlage für Erzieherinnen und hilft Kindern zu erkennen, was sie schon alles gelernt haben. „Ich bin stark“ dient als Grundlage für Entwicklungsgespräche im Tageseinrichtungsteam. Außerdem bietet es eine strukturierte Möglichkeit, Elterngespräche zu führen.  
Das Portfolio ist gelocht und kann in einem Ordner abgeheftet werden. So kann es als Ablage dienen für Fotos, Sprachscreenings und für Werke des Kindes. Am Ende der Zeit im Kindergarten hält dann jedes Kind ein Portfolio in den Händen, das gefüllt ist mit seinen ganz eigenen Lernprozessen, Erfahrungen und Werken. 
Die Autorin Gudrun Seuster arbeitet als Regionale Qualitäts- und Bildungsberaterin in München. Sie betreut mehrere Kindertagesstätten bei der Umsetzung des bayerischen Bildungs- und Erziehungsplans.

Ich bin stark – Ein Portfolio mit Kompetenzprofil

Handreichung DIN A4, klebegebunden und gelocht,
80 Seiten, 1. Auflage 2007

€ 12,80 ( inkl. MwSt.)

Bestell-Nr. 39334 (ISBN: 978-3-574-39334-1)
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