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„Muslime besser verstehen – Elternarbeit im Kindergarten“ 
Praxishilfe für die tägliche Zusammenarbeit mit muslimischen Eltern

München, 4. Dezember 2007

In Kindergärten und Kindertagesstätten gibt es zahlreiche Kinder aus muslimischen Familien. Für eine erfolgreiche Integration und eine gesunde Entwicklung der Kinder ist eine gute Erziehungspartnerschaft zwischen Kindertageseinrichtung und Elternhaus sehr wichtig. Doch sowohl für Erzieherinnen als auch für muslimische Eltern lauern oftmals Stolpersteine in der Zusammenarbeit.
Die Neuerscheinung aus dem Verlag Heinrich Vogel „Muslime besser verstehen – Elternarbeit im Kindergarten“ unterstützt Pädagogen, die am Anfang des Bildungsweges stehen, bei einem erfolgreichen Dialog mit muslimischen Eltern. Das Buch von Winfried Veeser erläutert, wer die Muslime in Deutschland eigentlich sind, welchen Problemen sie gegenüberstehen und wie sich diese auf die Zusammenarbeit mit Erzieherinnen auswirken. „Muslime besser verstehen“ beleuchtet typische Problemsituationen in der Arbeit mit muslimischen Eltern und bietet Lösungsvorschläge und praktische Tipps, die die Arbeit erleichtern. 
Das Fachbuch für Erzieherinnen und Pädagogen hilft dabei, die Elternarbeit mit Muslimen harmonisch und erfolgreich zu gestalten und sprachliche und kulturelle Unterschiede zu bewältigen. 

Der Autor Winfried Veeser arbeitet als Lehrer und Mediator und ist seit langem in der Elternarbeit mit Muslime tätig. Winfried Veeser ist Preisträger des Zukunftspreises 2006 „Bildung für Kinder“ der Sparda Stiftung Nürnberg.   
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Muslime besser verstehen

Elternarbeit im Kindergarten

Fachbuch, 17 x 24 cm, Softcover,                                                  
88 Seiten, 1. Auflage 2007

€ 14,80 (inkl. MwSt.)

Bestell-Nr. 39336 (ISBN: 978-3-574-39336-5)
Direkt zu beziehen beim:

Springer Transport Media GmbH

Verlag Heinrich Vogel 

Neumarkter Straße 18, 81673 München

Telefon: 0180 / 507 80 78 (0,14 €/Min.) 

Telefax: 0180/ 599 11 55 (0,14 €/Min.)
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