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Neuerscheinung: Wissen Sie noch? II – Alte und neue Verkehrsregeln
München, Oktober 2007. Was man selten übt oder noch gar nicht richtig verstanden hat, vergisst man leicht wieder. Auch wer sich täglich im Straßenverkehr bewegt, hat vielleicht Erklärungs- oder Verbesserungsbedarf bei der einen oder anderen Verkehrsregel oder Verhaltensweise. 
Die Broschüre „Wissen Sie noch? II“ erläutert alte und neue Verkehrsregeln für alle aktiven Verkehrsteilnehmer. Die erfahrenen Verkehrswachtler Renate Knapp-Wulff und Heiner Knapp erklären von „Abbiegen“ bis „Personenbeförderung“ und von „Warnwesten“ bis „Bahnübergänge“ einige alte und neue Verkehrsregeln zum Nachlesen oder Neulernen.
Wann genau müssen beispielsweise Winterreifen montiert werden? So mancher Verkehrsteilnehmer meint sich zu erinnern, schon einmal etwas von -7°C gehört zu haben. „Wissen Sie noch? II“ hilft dabei, solche „Irrtümer“ aufzudecken und sich rechtlich angemessen zu verhalten. Die StVO ist ein Gesetzeswerk, das im Laufe der Zeit immer wieder verändert und korrigiert wird. „Wissen Sie noch? II“ bringt diese Änderungen und Ergänzungen bewusst zur Kenntnis. 
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Broschüre, 24 Seiten, DIN lang, vierfarbig
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