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Musterschreiben an Ihre Kunden


Vorname Name
Straße Nr.
PLZ Ort

Datum
Fahren Sie sicher – mit uns!
Die Winterreifen-Saison startet - jetzt in Ihrem Kfz-Meisterbetrieb

Sehr geehrte/r Frau/Herr…,
die letzten milden Herbsttage sind langsam vorbei, es wird feucht und kühler. Zeit, das Auto für den Winter vorzubereiten. Am wichtigsten ist der Wechsel auf Winterreifen, denn wer im Winter mit Winterreifen fährt, ist sicherer unterwegs. 
Auf den ersten Blick scheinen Ganzjahresreifen vielleicht kostengünstiger als der saisonale Reifenwechsel. Doch wer auf Sicherheit setzt, weiß: Sommer und Winter stellen völlig gegensätzliche Anforderungen an die Bereifung. Zwar sind Ganzjahresreifen bei der weicheren Gummimischung den Winterreifen ähnlich, haben aber weniger Lamellen. Im Sommer nutzen sie sich schneller ab und haben Nachteile beim Fahrverhalten.
„Winterreifen im Winter“ ist daher die Empfehlung der „Initiative Reifenqualität – Ich fahr‘ auf Nummer sicher!“ des Deutschen Verkehrssicherheitsrates und seiner Partner, die wir als Mitgliedsbetrieb der Kfz-Innung unterstützen. 
In der Tat haben Winterreifen durch ihre spezielle Konstruktion in der kalten Jahreszeit handfeste Sicherheitsvorteile. Der Schnee allein macht es nicht. Bereits ab Temperaturen unter 10 Grad Celsius fahren Sie mit Sommerreifen nicht mehr so sicher. Mehr dazu erfahren Sie unter www.reifenqualitaet.de (oder: im beigelegten Flyer) 
Wir bieten Ihnen: 
Check der Winterreifen oder bei Neuanschaffung eine professionelle Reifenberatung 
Fachmännische Montage und bei Bedarf Auswuchten der Reifen
Check der Sommerreifen (Alter, Profiltiefe etc.) und Einlagerung bis zum Frühjahr 
Bitte vereinbaren Sie frühzeitig einen Termin: … (Ansprechpartner/Telefon-Nr.)
Für Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.
Herzliche Grüße sendet 
Ihnen das Team von…

Ihr Meisterbetrieb der Kfz-Innung 
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