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PRESSEINFORMATION

Gas geben in der Werkstatt
München, November 2006. Alternative Antriebe sind das aktuelle Top-Thema schlechthin. Angesichts der Preisentwicklung auf dem Rohölmarkt ist es nicht weiter verwunderlich, dass das Verbraucherinteresse an alternativen Treibstoffen ständig wächst. 
Das wachsende Interesse seitens der Verbraucher wird von Autohäusern und Werkstätten noch nicht immer ausreichend und zufrieden stellend gestillt. Kein Wunder, gibt es doch für Autohäuser und Werkstätten eine ganze Reihe von Unwägbarkeiten. Wann darf eine Werkstatt überhaupt Fahrzeuge umrüsten? Welche Voraussetzungen in den Bereichen Weiterbildung, Schulung, technische und bauliche Ausstattung etc. muss ein Unternehmer erfüllen, bevor er in der Werkstatt „Gas geben“ kann?
Die neue Broschüre „Gas geben in der Werkstatt“ beantwortet all diese Fragen und fasst alles Wissenswerte zum Thema Erdgas und Autogas kompakt und farbig bebildert zusammen. Ausführlich werden die beiden konkurrierenden Gasantriebe bezüglich ihrer Technik, der Sicherheit und zahlreicher weiterer Kriterien beschrieben und verglichen. „Gas geben in der Werkstatt“ geht aber auch auf die betriebswirtschaftliche Seite des Themas Gasnachrüstung ein und dient Unternehmern als Vorbereitung für den Einstieg in dieses neue Geschäftsfeld. Die Broschüre liefert alle nötigen Detailinformationen, um gut vorbereitet in Gespräche mit Gasversorgern, Gasanlagenanbietern und Prüforganisationen einzusteigen. 
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