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Die Macht der Hersteller
Machtstrategische Handlungsoptionen für das Vertriebsmanagement von Herstellern und Importeuren in der Automobilwirtschaft

München, März 2005. Im Auto Business Verlag sind unter dem Titel „Die Macht der Hersteller“ die Ergebnisse eines Forschungsprojektes zur Analyse von Hersteller-Händler-Beziehungen erschienen. Autor des Werkes ist Prof. Dr. Stefan Reindl, der damit seine Promotion am Otto-Suhr-Institut der Freien Universität Berlin erfolgreich abgeschlossen hat.

Mit der Analyse des Machtphänomens in Kooperationen zwischen Herstellern und Händlern in der Automobilwirtschaft nimmt die Dissertation auf den ersten Blick eine ungewöhnliche Perspektive ein. Sie begreift die Vertriebskooperationen als soziale Beziehungen und versucht, entsprechende Erklärungsfaktoren für die Stabilisierung der Zusammenarbeit zwischen Hersteller- und Händlerseite zu identifizieren.

Die Untersuchung gibt Aufschluss darüber, ob und mit welchen Instrumenten dem Medium „Macht“ auf der Herstellerseite künftig verstärkt eine (positive) Bedeutung bei der Koordinierung und Steuerung von Vertriebssystemen in der Automobilwirtschaft zukommen kann.

Autor Stefan Reindl, Jahrgang 1966, ist seit 1. September 2003 mit einer Stiftungsprofessur im Studienschwerpunkt Automobilwirtschaft an der Hochschule Nürtingen-Geislingen betraut. Daneben ist er stellvertretender Direktor des Instituts für Automobilwirtschaft (IFA), Gesellschafter einer Automobilhändlergruppe sowie beratend für Unternehmen der Automobilbranche tätig. In der Branche hat sich Stefan Reindl zudem als Autor zahlreicher Beiträge und Aufsätze zum Automobilvertrieb und –handel einen Namen gemacht. 
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