PRESSEINFORMATION

Mit dem Kunden in einen unvergesslichen Urlaub
Broschüre „Gute Fahrt“ zur Kundenbindung in Autohäusern und Werkstätten erschienen

München, Juni 2005. Zahlreiche Autohäuser und Werkstätten bieten ihren Kunden auch diesen Sommer wieder einen „Urlaubs-Check“ vor der Fahrt in den Urlaub an. Besonders Fahrer älterer Fahrzeuge nutzen gerne diese „kleine Inspektion“, ist sie doch besonders günstig und schnell erledigt. 

Gerade die Urlaubs-Check-Kunden sind für Autohäuser und Werkstätten besonders interessant. Auf den ersten Blick wollen diese Kunden zwar nur möglichst günstig die vom Hersteller empfohlene Inspektion vermeiden. Doch laut DAT-Report 2005 sind die Urlaubs-Check-Kunden wesentlich wertvoller: 

In der Regel verabschieden sie sich nämlich im verflixten siebten Jahr von ihrem alten Fahrzeug und kaufen dann eher einen Neuwagen, als einen Gebrauchten.

Mit der neuen Broschüre „Gute Fahrt“ haben Autohäuser und Werkstätten jetzt die Möglichkeit, einen bleibenden Eindruck bei ihren Urlaubs-Check-Kunden zu hinterlassen. Die 10 Seiten umfassende Broschüre beinhaltet viele wichtige Informationen für die Urlaubsfahrt mit dem Auto. Besonders interessant für die Fahrer sind die Frequenzen der deutschen Radiosender im europäischen Ausland, internationale Vorwahlnummern sowie die Geschwindigkeitsbegrenzungen in den einzelnen europäischen Ländern. Für Kinder bietet die Broschüre Spiel und Spaß rund um eine große Europa-Karte.

Die Rückseite der Broschüre bietet nicht nur Platz für den Firmenstempel, sondern alternativ auch für einen individuell gestalteten Aufkleber um z.B. auf neue Modelle oder spezielle Angebote hinzuweisen. So begleiteten Autohäuser und Werkstätten ihre Kunden nicht nur in einen unvergesslichen Urlaub, sondern bleiben auch nach der Rückkehr in Erinnerung. 

Gute Fahrt

Infos für Erwachsene und Spiele für Kinder für die Urlaubsreise
1. Auflage 2005

Broschüre, 10 Seiten
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