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Neue Medien für die Fahrerschulung zum digitalen Kontrollgerät
Folienprogramm und Fahreranweisung neu erschienen
München, 19.03.2008. 
Die neue Fahrpersonalverordnung und die ab 01.01.2008 geltenden Mitführpflichten machen eine erneute Schulung des Fahrpersonals erforderlich. Der Verlag Heinrich Vogel hat das speziell für die Fahrerschulung konzipierte Folienprogramm und die Fahreranweisung „Digitales Kontrollgerät“ auf den aktuellen Rechtsstand gebracht und neu herausgegeben.
Der Umgang mit dem digitalen Kontrollgerät ist für viele Fahrer noch ungewohnt. Unsicherheit besteht vor allem bei den manuellen Nachträgen und Einstellungen. Der Unternehmer ist jedoch verpflichtet, diese Unsicherheit zu beseitigen und seine Fahrer über das neue Fahrpersonalgesetz und die ab 01.01.08 geltenden Mitführpflichten zu unterrichten. 
Die achtseitige Broschüre Fahreranweisung „Digitales Kontrollgerät“ zeigt übersichtlich, was beim Umgang mit dem Kontrollgerät zu beachten ist und stellt die drei gängigsten Gerätetypen (Actia, Siemens VDO und Stoneridge) vor. Darüber hinaus informiert die Fahreranweisung über die ab 01.01.2008 geltenden Mitführpflichten und stellt anhand von Beispielen dar, wie manuelle Einstellungen und Nachträge vorgenommen werden. 
Fahreranweisung Digitales Kontrollgerät

Mit abziehbarer Fahrerbestätigung für den Arbeitgeber. 

DIN A4, 8 Seiten 

€ 2,95 zzgl. MwSt. / Stück (Mindestabnahme: 10 Stück)  

Bestell-Nr. 13972
Das Folienprogramm „Digitales Kontrollgerät“ vermittelt anschaulich alle wichtigen Aspekte des digitalen Kontrollgerätes wie rechtliche Grundlagen, Kontrollgerätkarten, die ab 01.01.08 geltenden Mitführpflichten und den täglichen Umgang mit dem Gerät. Neu sind ebenfalls Informationen zu manuellen Nachträgen und Einstellungen, die anhand von Beispielen erklärt werden.
Die Folien sind inhaltlich auf die Fahreranweisung digitales Kontrollgerät abgestimmt. Mit der Kombination aus Folienprogramm und Fahreranweisung sind Unternehmer optimal auf die Schulung ihrer Mitarbeiter und die Fahrer auf den Umgang mit dem digitalen Kontrollgerät vorbereitet! Der Ausbilder kann die Folien bearbeiten und mit Hilfe eines Beamers präsentieren oder die Folien in Schwarz/Weiß für den Overhead-Projektor ausdrucken.

Folienprogramm digitales Kontrollgerät

von Josef Eickholt

ca. 100 animierte, veränderbare PowerPoint-Folien 

auf CD-ROM

€ 69,00 (€ 82,11 inkl. MwSt.)  

ISBN: 3-574-33113-4
Bestell-Nr. 33113

Direkt zu beziehen beim:

Springer Transport Media GmbH

Verlag Heinrich Vogel 

Neumarkter Straße 18 
81673 München

Telefon: 0180/ 5 26 26 18 (0,14 €/Min.*) Telefax: 0180/ 5 99 11 55 (0,14 €/Min.*)

www.heinrich-vogel-shop.de
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