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PRESSEINFORMATION

Rohdiamanten zum Glänzen bringen
Rekrutierung und Entwicklung neuer Verkäufer
München, September 2006. Die vorausschauende Personalbedarfsplanung und zukunftsorientierte Personalentwicklung wird künftig bedeutende Wettbewerbsvorteile im Automobilhandel mit sich bringen. Heute fristet der Bereich der planvollen  Personalsuche, -einstellung und -entwicklung jedoch oft noch ein eher kümmerliches Dasein.

Das neue Buch „Rekrutierung und Entwicklung neuer Verkäufer“ soll vor allem Autohäusern ohne eigene Personalabteilung helfen, offene Stellen möglichst schnell und mit möglichst gut qualifizierten Mitarbeitern zu besetzen. Denn häufig werden hier Personalentscheidungen unter großem „Besetzungsdruck“ getroffen – oft mit fatalen Folgen. Denn wenn es sich beim ausgewählten Mitarbeiter nicht von vorne herein um einen Rohdiamanten handelt, wird man ihn auch später nie zum Glänzen bringen können. Deshalb kommt dem Auswahlprozess besondere Bedeutung zu. 
„Rekrutierung und Entwicklung neuer Verkäufer“ liefert eine pragmatische und in der Praxis überprüfte Beschreibung jedes einzelnen Schrittes im Einstellungsprozess. Durch den modularen Aufbau können auch einzelne, in der jeweiligen Situation besonders wichtige Kapitel herausgegriffen werden, ohne dass sich dadurch das Gesamtverständnis verliert. 
Das Praxisbeispiel der Fiat Automobil AG hilft dem Leser, die eigene Personalsuche und die Auswahlprozesse zu standardisieren und so professionell wie möglich durchzuführen. Das Praxisbeispiel beinhaltet eine Vielzahl von Vorlagen, Checklisten und Musterschreiben, die dem Buch auch auf CD-ROM beiliegen. So kann der Leser alle Inhalte an die eigenen Bedürfnisse anpassen und unmittelbar mit der Umsetzung beginnen. 
Rekrutierung und Entwicklung neuer Verkäufer
Mit Praxisbeispiel der Fiat Automobil AG
Andrea Rudolph / Michael Fligge
1. Auflage 2006
Hardcover mit CD-ROM, 
308 Seiten

ISBN 3-89059-143-4 und
978-3-89059-143-8
€ 66,00 (€ 70,62 inkl. MwSt.)
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