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Verordnung einer Krankenfahrt 

Ist alles richtig? 
München, April 2006. Die Patientenbeförderung ist für viele Taxiunternehmer ein wichtiges wirtschaftliches Standbein. Der Fahrpreis wird von den Krankenkassen jedoch nur erstattet, wenn eine ordnungsgemäß ausgefüllte Notwendigkeitsbescheinigung vorgelegt wird. Mit Hilfe dieser neuen Broschüre kann der Fahrer bereits vor der Fahrt alle Angaben der vorgelegten Bescheinigung auf Richtigkeit und Vollständigkeit überprüfen. Der Unternehmer spart damit wertvolle Zeit bei der Abrechnung, denn mühsames Nachfragen entfällt.
Mit Musterbeispielen werden die wichtigsten Beförderungsfälle genau erläutert und beschrieben (zum Beispiel Beförderung ins Krankenhaus,  Beförderung in die Praxis, Mehrfachfahrten). Die Broschüre enthält außerdem die aktuellen rechtlichen Vorschriften für einen Krankentransport. 

Autorin: Gisela Spitzlei, Geschäftsführerin der Abrechnungsstelle Spitzlei GmbH, Vorsitzende des Landesausschusses Krankenfahrten Fachvereinigung Personenverkehr Nordrhein, Vorsitzende des Ausschusses Krankenfahrten beim Deutschen Taxi- und Mietwagenverband e. V. (BZP)
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