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Das digitale Kontrollgerät 

- Alles was Sie wissen müssen - 

München, 19.03.2008. 
Zur Kontrolle der Lenk- und Ruhezeiten im gewerblichen Güter- und Personenverkehr ist das digitale Kontrollgerät seit Anfang 2006 für neu zugelassene Fahrzeuge Pflicht. Da die Änderungen der Mitführpflichten auch Fahrer von Fahrzeugen mit digitalem Kontrollgerät betreffen, wurde die Broschüre „Das digitale Kontrollgerät“ auf den aktuellen rechtlichen Stand gebracht und neu herausgegeben.
Das Standardwerk von Christoph Rang stellt die Pflichten, Funktionen und Betriebsarten des digitalen Kontrollgeräts dar und erläutert den Einsatz in der Fahrpraxis. Der Unternehmer erhält Informationen über die Ausrüstungspflicht, die Verwendung von analogen Geräten, den Mischbetrieb und über die Ahndung von Verstößen.
Die 4. aktualisierte und erweiterte Auflage beinhaltet darüber hinaus Informationen zur neuen Fahrpersonalverordnung, zum Fahrpersonalgesetz und zu den ab 01.01.2008 geltenden Mitführpflichten. Eine Marktübersicht über die Hard- und Software zum Auslesen der Daten des digitalen Kontrollgerätes dient als Informationshilfe beim Kauf neuer Geräte. Darüber hinaus wird auf die Besonderheiten im Schweiz-Verkehr eingegangen.
Die wichtigsten rechtlichen Grundlagen befinden sich auszugsweise im Anhang. Ein Stichwortverzeichnis und ein Frage-Antwort-Teil zum digitalen Kontrollgerät ergänzen die Broschüre.
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