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Presseinformation
Neue Gefahrgut-Praxishilfen erhältlich
München, April 2007. Alle Praxishilfen des Verlag Heinrich Vogels zum Thema Gefahrgut wurden an die GGVSE/ADR 2007 angepasst. Berücksichtigt wurden zahlreiche gesetzliche Änderungen und Ergänzungen, unter anderem auch das Thema Tunnelvorschriften.
Ein schnelles Nachschlagewerk für Gefahrgutfahrer und alle Beteiligten am Gefahrgut-Transport ist der neue „Gefahrgut-Tabellenführer“. Für alle Fahrer, die das gut zwei Kilogramm schwere „GGVSE/ADR“ unterwegs nicht dabei haben können, enthält er eine gegenüber dem ADR modifizierte und erweiterte Tabelle mit zusätzlichen Spalten zur „1000-Punkte-Regelung“. Sie umfasst nur die für die Transportdurchführung relevanten Inhalte. Daneben gibt es eine Fahrer-Checkliste, eine Schnellübersicht Kennzeichnung und Bezettelung sowie eine Plausibilitätsprüfung zum Beförderungspapier. Das Buch widmet außerdem den neuen Tunnelvorschriften inklusive den Tunnelbeschränkungscodes, die zum 1. Juli in Kraft treten, ein eigenes Kapitel. 
Gefahrgut-Tabellenführer

- Stoffinfos kompakt -
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Wie sollen 1600 Seiten Gefahrgutvorschriften in die Gefahrgut-Praxis umgesetzt werden? Das Buch „Gefahrgut-Checklisten“ hilft dabei und ist zugleich eine wertvolle Hilfe und Schulungsunterlage für die Mitarbeiter-Unterweisung. Durch die klare Struktur und das ausführliche Stichwortverzeichnis können Fragen zur Anwendung der komplexen rechtlichen Vorgaben schnell geklärt werden. Damit eignet sich das Buch mit seinen vielen Praxistipps als Nachschlagewerk für die tägliche Arbeit von Transportunternehmern und Speditionen. 
Alle Pflichten nach § 9 der GGVSE werden in Form von Checklisten aufbereitet und ausführlich erläutert. So kann man Ordnungswidrigkeiten aus dem Weg gehen und sich in den meisten Fällen ein Nachschlagen in den Gesetzestexten ersparen. 
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Die "Fahreranweisung Gefahrgut in Tankfahrzeugen" fasst auf acht Seiten das Wichtigste zusammen, was der Fahrer bei der Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße in Tankfahrzeugen nicht vergessen darf. Anhand von Checklisten und zahlreichen Abbildungen kann er sich optimal auf die einzelnen Arbeitsschritte vorbereiten und in Zweifelsfällen nachschlagen. Die Broschüre eignet sich insbesondere für die Unterweisung der ADR-Fahrer "zwischen den Jahren" und für die Schulung und Information sonstiger verantwortlicher Personen.
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