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Lehrbuch „Der Omnibusunternehmer“ überarbeitet 

- Leitfaden für die Sachkundeprüfung auf dem neuesten Stand -
München, Dezember 2005. Der Verlag Heinrich Vogel hat das Lehrbuch „Der Omnibusunternehmer“ überarbeitet und die 17. Auflage veröffentlicht. Angehenden Omnibusunternehmern dient es als Leitfaden für die Vorbereitung zur Fachkundeprüfung vor der Industrie- und Handelskammer. Praktiker können das Lehrbuch als aktuelles Nachschlagewerk nutzen. Es enthält einen kompletten Prüfungstest mit Punktebewertung für die schriftliche Prüfung. Zahlreiche Merksätze und Übungsteile nach jedem Kapitel vereinfachen die Benutzung. Musterfallstudien ergänzen die Lerneinheiten. 

Die 17. Auflage berücksichtigt die zahlreichen gesetzlichen Änderungen der Jahre 2004 und 2005. Das Kapitel „Personenbeförderungsrecht“ wurde den Entwicklungen auf europäischer Ebene entsprechend neu gegliedert und überarbeitet. Auch die Ablösung des Tachografen durch das digitale Kontrollgerät wurde neu in das Lehrbuch aufgenommen. 
Aus dem Inhalt:

· Berufsbezogenes Recht

· Kaufmännische und finanzielle Führung des Unternehmens

· Technische Normen und technischer Betrieb 

· Straßenverkehrsrecht/Verkehrssicherheit

· Grenzüberschreitender Personenverkehr

· Verbandswesen

· Anhang (Prüfungstest und Fallstudie, Berufszugangsverordnung, Personenbeförderungsgesetz, Freistellungsverordnung, Verordnung über den Betrieb von Kraftunternehmen im Personenverkehr - BOKraft)

Der Autor: Johannes Krems (Rechtsanwalt und Geschäftsführer des Verbands Nordrhein-Westfälischer Omnibusunternehmer e.V.) 

Der Omnibusunternehmer
Leitfaden für die Fachkundeprüfung

Softcover, 262 Seiten, 17 x 24 cm
€ 39,00 (€ 41,73 inkl. MwSt.) 

Bestell-Nr. 24025
ISBN: 3-574-24025-2
Direkt zu beziehen beim:

Verlag Heinrich Vogel GmbH 

Neumarkter Straße 18, 81673 München

Telefon: 0180 / 5 26 26 18 (0,12 €/Min.) Telefax: 0180 / 5 99 11 55
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