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Lehrbuch „Der Omnibusunternehmer“ überarbeitet 

- Leitfaden für die Fachkundeprüfung auf dem neuesten Stand -

München, März 2008.

Änderungen in den Sozialvorschriften und beim Arbeitszeitrecht haben eine Überarbeitung des Lehrbuchs „Der Omnibusunternehmer“ aus dem Verlag Heinrich Vogel erforderlich gemacht. Der Leitfaden für die Fachkundeprüfung ist aktuell in der 18. Auflage erschienen und berücksichtigt den per 01.01.08 geltenden Rechtsstand.

Angehenden Omnibusunternehmern dient der Leitfaden für die Vorbereitung zur Fachkundeprüfung vor der Industrie- und Handelskammer. Praktiker können das Lehrbuch als aktuelles Nachschlagewerk nutzen. Zahlreiche Merksätze und Übungsteile nach jedem Kapitel vereinfachen die Nutzung. Darüber hinaus enthält es im Anhang einen kompletten Prüfungstest mit Punktebewertung und eine Musterfallstudie. 

In der 18. Auflage wurde das Kapitel „Arbeitszeitrecht“ aufgrund der neuen Lenk- und Ruhezeiten und der damit verbundenen Änderungen der Fahr​personalverordnung vollständig überarbeitet. Im Kapitel „Straßenverkehrs​recht“ wurden die nun geltenden Vorschriften zur Aus- und Weiterbildung nach dem neuen Berufskraft​fahrer-Qualifi​kations-Gesetz berücksichtigt (siehe dazu auch www.eu-bkf.de). Neu ist ebenso ein Kapitel zum Insolvenzrecht.  
Aus dem Inhalt:

· Berufsbezogenes Recht

· Kaufmännische und finanzielle Führung des Unternehmens

· Technische Normen und technischer Betrieb 

· Straßenverkehrsrecht/Verkehrssicherheit

· Grenzüberschreitender Personenverkehr

· Verbandswesen

· Anhang (Prüfungstest und Fallstudie, Berufszugangsverordnung, Personenbeförderungsgesetz, Freistellungsverordnung, Verordnung über den Betrieb von Kraftunternehmen im Personenverkehr - BOKraft)

Der Autor: Johannes Krems (Rechtsanwalt und Geschäftsführer des Verbands Nordrhein-Westfälischer Omnibusunternehmer e.V.) 

Der Omnibusunternehmer

Leitfaden für die Fachkundeprüfung
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