Presseinformation

Der Güterkraftverkehrs-Unternehmer

Lehrbuch für die Sachkundeprüfung neu erschienen

München, Juni 2005. Das Lehrbuch „Der Güterkraftverkehrsunternehmer“ ist neu in der 53. Auflage 2005 erschienen. Das Lehrbuch beinhaltet sämtliche fachspezifischen Bereiche, die Bestandteil der Sach- und Fachkundeprüfung zum Güterkraftverkehrsunternehmer sind. 

Die neue 53. Auflage wurde überarbeitet und aktualisiert. Sie berücksichtigt unter anderem Rechtsänderungen in der Tierschutztransportverordnung und der Verordnung über die innerstaatliche und grenzüberschreitende Beförderung gefährlicher Güter auf der Straße. Das aktuelle Thema Autobahnmaut wird umfassend erläutert. Zudem wurde ein neues Kapitel zum digitalen Kontrollgerät aufgenommen. 

Das Lehrbuch enthält zusätzlich ausführliche Erläuterungen der Inhalte mit Merksätzen, farbigen Abbildungen, Diagrammen und Tabellen. Bis zu 300 Fragen und Antworten pro Kapitel erleichtern dem angehenden Güterkraftverkehrsunternehmer das Lernen oder die Überprüfung des Gelernten. Das Buch behandelt die Themen Recht, Kaufmännische und finanzielle Führung des Unternehmens, Technische Normen und technischer Betrieb, Straßenverkehrssicherheit, Grenzüberschreitender Güterkraftverkehr. 

Ergänzend zum Lehrbuch ist auch der „Güterkraftverkehrsunternehmer Prüfungstest“ erhältlich. 

Die Autoren: Cornelius Jansen und Christian Durmann
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