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Kosten runter bei der Ladungssicherung
Gute Ladungssicherung muss nicht teuer sein
München, April 2006. Ladungssicherung – ist da nicht schon alles gesagt? Zahlreiche Bücher beschäftigen sich mit der Technik des Sicherns. Die praktische Umsetzung stellt die betroffenen Fahrer und Unternehmer aber häufig vor Probleme. Oft werden wirtschaftliche Belange als Begründung für mangelnde Ladungssicherung vorgeschoben. Diese wiederum verursacht laut dem Gesamtverband der deutschen Versicherer (GDV) derzeit Schäden in Höhe von vier Milliarden Euro jährlich. Doch gute Ladungssicherung muss nicht teuer sein. Der Ratgeber „Kosten runter bei der Ladungssicherung“ geht das Thema aus dem Blickpunkt der Wirtschaftlichkeit an. Denn Wirtschaftlichkeit und gute Ladungssicherung müssen kein Widerspruch sein. 
Der Autor Oliver Rompf verdeutlicht mit konkreten Fallbeispielen und vielen Fotos,  wie der Unternehmer mit optimiertem Zeit- und Kostenaufwand die Ladung sichern kann und wo die Kostenfallen lauern. Ausführliche Praxistipps unterstützen ihn beim optimalen Einsatz, bei der Auswahl und Verwaltung von Sicherungsmitteln. Wie man problematische Ladegüter in den Griff bekommt und welche Fahrzeuge sich dafür eigenen, wird ausführlich erläutert. Die Verantwortlichkeiten werden mit praktischen Beispielen dargelegt. Mit diversen Argumentationshilfen kann der Transportunternehmer auch gegenüber Verladern das Thema Ladungssicherung besser „verkaufen“. 

Autor: Oliver Rompf ist Gefahrgutbeauftragter und schult in den Bereichen Ladungssicherung, Gefahrgut und Abfalltransporte.
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