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Neuerscheinung: Chaos-Knut oder Keine Lust zum Aufräumen

Ein Bilder- und Vorlesebuch für Vorschulkinder
München, Oktober 2007
Er zappelt, schnieft und schnauft, lässt seine Augen rollen und hinterlässt über-all Unordnung – der Chaos-Knut. Erwachsene, wie Frau Saubermann, mögen ihn darum nicht so sehr und verjagen ihn, wenn nötig mit dem Teppichklopfer. Wie es Knut trotzdem schafft gemeinsam mit der Familie Wohlgemuth seinen Platz zu finden, erzählt die Autorin Jutta Berg in ihrer witzigen und emotionalen Kindergeschichte.
Auch im Kindergartenalltag gibt es Kinder, die ausgegrenzt werden und nicht richtig zur Gruppe dazu gehören. Chaos-Knut gibt den Kindern die Möglichkeit über Themen wie „Ausgeschlossen sein von der Gruppe“ und „Inte-gration“ nachzudenken. Das Bilder- und Vorlesebuch für Kinder ab 4 Jahren unterstützt zudem durch seine lustige Sprache, angereichert mit Aufzählungen und Wortspielen, Erzieherinnen und Eltern bei der Sprachförderung der Kinder. Natürlich bietet sich das Buch auch an, um mit den Kindern das Aufräumen zu thematisieren.
Der Chaos-Knut ist damit mehr als nur eine lustige Erzählung für Kinder. Das Vorlesebuch bietet Erzieherinnen eine Hilfestellung, um die Themen „Integration“ sowie „Sprache und Literacy“ aus dem Bildungsplan in die tägliche Arbeit zu integrieren. Das Buch eignet sich sowohl zur Gruppenarbeit mit der Erzieherin im Kindergarten als auch zum Vorlesen für die Eltern zu Hause.


Die Geschichte von Chaos-Knut und Familie Wohlgemuth ist von Sonja Gagel mit vielen phantasievollen Zeichnungen und Collagen lebendig illustriert.
Die Autorin Jutta Berg ist tätig als Coach, Tanztherapeutin, Supervisorin und Trainerin, unter anderem in der Erzieherinnenfortbildung. 

Chaos-Knut oder Keine Lust zum Aufräumen           
24 Seiten, Hardcover

1. Auflage 2007 
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