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Presseinformation  

Der Verlag Heinrich Vogel gewinnt die VDV Akademie als 
Kooperationspartner 
München, 11. Mai 2007

Die VDV Akademie e.V. und der Verlag Heinrich Vogel haben eine umfassende Kooperation beim Thema EU-Berufskraftfahrer vereinbart. Gemeinsam entwickeln die beiden Partner ein Medienpaket, das exakt auf die zukünftig verpflichtende Weiterbildung der Busfahrer gemäß BKrFQG ausgerichtet ist.

Auf Basis des von der VDV Akademie entworfenen Rahmenlehrplans wurden gemeinsam fünf Module entwickelt. Jedes Modul umfasst sinnvolle thematische Einheiten aus den zu vermittelnden Kenntnisbereichen für einen Tag Weiterbildung (7 Zeitstunden) von Linien- und Reisebusfahrern.

Für jedes der fünf Module entstehen mit Unterstützung von Autoren aus dem Arbeitskreis „EU-Kraftfahrer“ der VDV Akademie ein Trainer-Handbuch und ein Arbeits- und Lehrbuch für den Teilnehmer. Die VDV Akademie ist auch Herausgeber dieser Medien.

Zusätzlich zu den Print-Medien wird für jedes Modul eine Präsentation auf PowerPoint-Basis erhältlich sein. Der Verlag Heinrich Vogel wird darüber hinaus die bislang in Fahrschulen erfolgreich eingeführte Unterrichtssoftware PC-Professional Multiscreen auch für die Weiterbildung Bus entwickeln.

Die ersten Medien werden voraussichtlich im Sommer veröffentlicht. Weitere Informationen sowie ein kostenloser Newsletter zum Thema EU-Berufskraftfahrer sind unter www.eu-bkf.de erhältlich.
Für die Redaktion:

Am 1. Oktober 2006 ist das neue Berufskraftfahrer-Qualifikations-Gesetz (BkrFQG) in Kraft getreten. Zusammen mit der Berufskraftfahrer-Qualifikations-Verordnung (BKrFQV) bildet es die Grundlage für die Durchführung der Grundqualifikation, der beschleunigten Grundqualifikation und der Weiterbildung, die für alle gewerblichen Omnibus- und Lkw-Fahrer zukünftig verbindlich wird. Für Details siehe www.eu-bkf.de.
Der Verlag Heinrich Vogel ist einer der führenden Informationsanbieter für Güterverkehr und Logistik, Personenverkehr und Touristik, sowie Verkehrsausbildung und -erziehung. Die Produktpalette reicht von Fachzeitschriften über Lehrbücher, Loseblattwerke bis zu interaktiven CD-Roms und Onlinediensten.
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