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PRESSEINFORMATION

Neue Chancen im Unfallservice nutzen

Zum 1.7.2008 tritt das neue Rechtsdienstleistungsgesetz in Kraft

München, Februar 2008. Das neue Rechtsdienstleistungsgesetz löst zum 

1. 7.2008 das Rechtsberatungsgesetz ab. Dadurch gewinnt das Unfallreparaturgewerbe einige Freiheiten hinzu. Die Neuauflage des Buches „Neue Chancen rund um den Unfallservice“  aus dem Auto Business Verlag informiert ausführlich über das neue Gesetz und die Konsequenzen für die Werkstatt. 

Kunden erwarten von Werkstätten inzwischen nicht nur, dass man dort technische Schäden behebt, sondern auch, dass man sich um die Regulierung des Schadens mit der Versicherung kümmert. Im Grundsatz war diese Dienstleistung der Unfallschadenabwicklung durch das Rechtsberatungsgesetz von 1961 jedoch unzulässig, da „die Besorgung fremder Rechtsangelegenheiten“ einzig durch Rechtanwälte durchgeführt werden durfte. Doch diese Regelung ändert sich nun: 
Das neue Rechtsdienstleistungsgesetz löst das Rechtsberatungsgesetz ab und soll Klarheit bei der Unfallschadenabwicklung schaffen. Folglich wird sich für die Werkstätten einiges in Bezug auf den zulässigen Rechtsrat und die zu verwendenden Formulare ändern.  

Alles Wissenswerte fasst der Autor und Rechtsanwalt Joachim Otting in dem Buch „Neue Chancen rund um den Unfallservice“ zusammen. Die Broschüre informiert ausführlich über die neue Gesetzeslage und alle sich daraus ergebenden Konsequenzen für die Unfallschadenabwicklung. Das Buch enthält Hinweise zur praktischen Umsetzung des Gesetzes im Unfallreparaturgewerbe. 
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